Examen de Matemdticas I (Biotecnologia) Octubre 2014

Alumno:

Observacion  importante: El  alumno  debe resolver los
problemas/ejercicios explicando brevemente el razonamiento seguido y los
calculos que se realicen (No se d4 por supuesto nada que no esté escrito).

1) a) Dibujar aproximadamente las funciones
— e—x2 - 2
> Y e”
b) Indicar el valor de la derivada de la iiltima funcién en los puntos que exista y
argumentar en qué punto o puntos no existe, calculando en ellos las derivadas laterales.
¢) Si e(Ax) es el error cometido por la aproximacién lineal £(x)-Ax del incremento
real Ay de la funcion (al pasar de x a x+Ax) comentar cuél es su valor en comparacion
con Ax cuando Ax—0 ;Qué significa geométricamente? (ilustrarlo mediante una

figura).

y=e,

2) Se observd que una fuga en un pozo de petréleo que vertia al mar 10 m>/hora
producia una mancha circular de espesor aproximadamente constante ¢ i gual a 25cm.
Calcular la velocidad a la que aumenta el radio de la mancha cuando esta alcanza un

radio de 1 Km.
Razonar mediante los resultados obtenidos si el radio de la mancha aumenta a un ritmo

constante.

b) Calcular la siguiente antiderivada _[ 2—1~—2 dx
X —-x—

3) Estimar el valor de In 0.9 mediante un polinomio de Taylor de grado 3 y dar una cota
del error que puede cometerse.

Escribir los primeros sumandos de las series siguientes y argumentar su convergencia o
divergencia

o0 o« 1
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Zn yzznﬂ

o h+2 p

4) Se perfora una esfera de madera maciza de radio R con agujero concéntrico y se
tapa (con tapa plana) la parte inferior, quedando asi delimitado en el interior un
recipiente de forma cilindrica. Hallar los valores del radio () del agujero para que el
cilindro tenga volumen maximo.
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